
【目　　 的】

【実施期間】 　平成２７年１０月～１１月

【 対象者 】 　御所市立小中学校、御所幼児園の保護者

【回答方法】 　無記名、選択式・記述式

【回答件数】 　１４０件

開催日 開催時間 学　　　校 開催場所 参加者数

10月14日 19:00～20:00 大正小学校・大正中学校 中央公民館 　　２１名

10月21日 19:00～20:00 秋津小学校 秋津小学校 　　　９名

学校規模適正化に関する保護者説明会のアンケート結果

　学校規模適正化の目的、進捗状況、今後の予定等を説明するため

保護者説明会開催状況

10月23日 11:00～12:00 御所幼児園 御所幼児園 　　１２名

10月28日 15:20～16:20 御所中学校・掖上小学校 御所中学校 　　１３名

10月31日 15:30～16:00 御所小学校 御所小学校 　　２７名

　11月　8日 10:20～11:20 名柄小学校・葛上中学校 名柄小学校 　　３５名

11月10日 14:00～15:00 葛城小学校・葛上中学校 葛城小学校 　　４２名

11月27日 　9:00～　9:30 葛小中学校 葛小中学校 　　　８名

計 8回 11校・園 　１６７名

※参加者には教職員、地域の方を含む

　　開催状況について

       ・説明会の参加者は167人で、保護者全体の1割強（12.5％）という結果でした。

　       （※ただし、参加者の一部に教職員、地域の方を含む）

　       ⇒学校規模適正化の理解を図るために、説明会に限らず様々な方法を検討して、

             より多くの人に説明、周知を行うことが必要と思われる。



学校規模適正化保護者説明会アンケート集計結果

保護者 127 　 ～10代 1 御所 37

地域、一般 9 20～30代 39 掖上 6

教職員 3 40～50代 91 秋津 9

行政関係 1 60～70代 9 葛 4

その他 0 80代～ 0 葛城 34

計 140 計 140 名柄 29

大正 20

市外 1

計 140

知っていた 137 改善してほしい 51 知っていた 118

知らなかった 2 このままで良い 29 知らなかった 21

無回答 1 どちらとも言えない 55 無回答 1

計 140 無回答 5 計 140

計 140

知っていた 46 良かった 59 役立った 82

知らなかった 94 良くなかった 5 役立たなかった 5

無回答 0 どちらとも言えない 72 どちらとも言えない 50

計 140 無回答 4 無回答 3

計 140 計 140

改善してほしい 63 必要だ 79

このままで良い 16 必要でない 8

どちらとも言えない 60 どちらとも言えない 51

無回答 1 無回答 2

計 140 計 140

１．あなたはどれに
　　あてはまりますか

２．あなたの年齢はどれに
　　なりますか

３．あなたのお住まいは
　　どちらですか

４．学校が小規模化している
　　ことを知っていましたか

５．説明会の前は、学校の
　　小規模化について、
　　どのように思いましたか

６．御所市が学校規模適正化を
　　検討していることを
　　知っていましたか

７．学校規模適正化審議会が
　　答申を出したことを
　　知っていましたか

８．説明会の内容は
　　どうでしたか

９．今回の説明会は
　　学校規模適正化の理解に
　　役立ちましたか

１０．説明会の後は、学校の
　　　小規模化について
　　　どのように思いましたか

１１．学校規模適正化を
　　　進める必要があると
　　　思いますか



アンケートの回答数は140件で、参加者回答率は83.8％でした。

・設問６では、多くの人が、御所市が学校規模適正化を検討していることを知っていた

　と回答。（84％）

　⇒御所市では審議会答申に基づいて学校規模適正化を進めているので、なお一層の

　　周知が必要であると考えられる。

・設問８では、説明会の内容が良かったは42％と半数に満たず、どちらとも言えない

　という回答が多かった。（51％）

・設問１１では、学校規模適正化を進める必要があるとの回答が多かった。（57％）

・設問５、設問１０により説明会の前後を比較すると、学校の小規模化については

　「改善してほしい」36％→45％（9％増）、「このままで良い」21％→11％

　（10％減）となっており、説明会に一定の成果があったと思われる。

・設問全体の傾向としては、「どちらとも言えない」という回答が多かった。

　⇒これは今回の説明会ではまだ市の方針が示されていないことに因るものと思われる。

　アンケート結果Ⅰについて

・設問４では、ほぼすべての人が、学校が小規模化していることを知っていたと回答。

　（98％）

・設問７では、学校規模適正化審議会の答申を知らなかった人の回答が多かった。

　（67％）

・設問９では、説明会が学校規模適正化の理解に役立ったとの回答が多かった。

　（58％）

　⇒これは今回の説明会ではまだ市の方針が示されていないことに因るものと思われる。

　　今後、市の方針を説明する際には、しっかりと方針を示した上で、理解を得るよう

　　丁寧に説明していくことが必要であると考えられる。



Ⅱ．学校規模適正化についてのご意見、ご感想をお聞かせください。

項　　　目 意　　　　　　見 件　　数

説明会について 市民の声、保護者の声を聞いてほしい ４　件

具体的に説明してほしい・わからなかった １０　件

説明会の回数・内容について ３　件

説明会の方法について ３　件

適正化について 理解できる、必要、仕方がない １２　件

反対、今のままが良い、少人数の良さがある、無理だと思う １０　件

適正化の内容による、どちらとも言えない ７　件

わからない・疑問だ ２　件

今の学校のままでできることをしてほしい ２　件

統合についての意見 良い方向に進んでほしい ３　件

統合方法について ３　件

新しい学校について ５　件

校区・通学についての不安・心配 ８　件

小中一貫について 小中一貫に反対 １　件

小中一貫校を残してほしい １　件

市政についての意見 教育内容について ３　件

少子化、人口増加対策について ６　件

魅力あるまち、教育について ３　件

その他 その他 ２　件

計 ８８　件

　　アンケート結果Ⅱについて

　　　皆さまから88件の様々なご意見、ご感想が寄せられました。これら貴重な

　　　ご意見、ご感想をしっかりと受け止め、今後の検討を進めてまいります。

　　　なお、主な内容は次のとおりです。

　　　・説明会については、具体的に説明してほしい、わかりにくいという意見が

　　　　多くあった。　

　　　　⇒これは今回の説明会ではまだ市の方針が示されなかったことに因るものと

　　　　　思われる。

　　　・適正化については、賛否両論の意見が多くあった。

　　　　⇒適正化への理解に向けて、なお一層の取組が必要であると考えられる。

　　　・統合については、校区・通学についての意見が多くあった。

　　　　⇒これは学校規模適正化を進める上でしっかりと考えるべき内容だからと

　　　　　思われる。

　　　・市政については、少子化、人口増加対策を検討すべきという意見が多く

　　　　あった。

　　　　⇒これは学校規模適正化が人口減少に起因する問題であるためと思われる。


